

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

58 (3227) | Пятница, 14 мая 1954 г. | Цена 15 коп.

Партийным группам— повседневное внимание

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза поставил перед партией, как одну из важнейших задач, усиление работы по коммунистическому воспитанию трудающихся. В этом деле большая роль отводится партийным группам на предприятиях.

Являясь составной частью первичной партийной организации, партгруппы призваны повседневно разъяснять трудающимся политику Коммунистической партии и Советского правительства, вести борьбу за всемерное укрепление трудовой и государственной дисциплины, добиваться внедрения передовых методов работы, повышения производительности труда и улучшения качества продукции.

Задачи партийных групп полностью определяются требованиями Устава КПСС. Партийные группы ближе стоят к производству, к массам трудающихся и имеют возможность более оперативно влиять на положение дел в цехе, бригаде, смене, быстрее заметить недостатки и принять меры для их устранения.

Работая под руководством первичных партийных организаций, многие партгруппы успешно справляются с поставленными перед ними задачами. В цехе промывки паровозного депо, где партгруппорг Захар Попов, проводится большая работа по мобилизации членов коллектива на выполнение производственного плана. Здесь все члены и кандидаты партии имеют поручения и добросовестно выполняют их. Партийный Попов заботится о своевременной уплате членских взносов, о проведении бесед и читок с рабочими.

За последнее время несколько улучшила работу партийная группа автоконтрольного пункта—партгруппорг т. Лазарев.

Уровень постановки работы в партийных группах находится в прямой зависимости от руководства ими со стороны секретарей парторганизаций и партийных бюро. Например, в партгруппах хлебозавода орга отделения дороги (партийный т. Пешков) и пункта технического осмотра (партийный т. Пленкин) собрания не проводятся, массово-по-

Опера «Богдан Хмельницкий» в постановке Киевского театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко на сцене Большого театра СССР

10 мая в Москве Киевский государственный Академический театр оперы и балета имени Т. Г. Шевченко показал на сцене Большого театра СССР оперу «Богдан Хмельницкий», подготовленную коллективом театра к знаменательной дате—300-летию воссоединения Украины с Россией.

Яркий, героический спектакль раскрывает волнующую страницу

истории борьбы украинского народа за свою независимость, за воссоединение с братским русским народом.

На спектакле, прошедшем с большим успехом, присутствовали товарищи Г. М. Маленков, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, М. Г. Первухин, Н. А. Суслов, П. Н. Пospelov, Н. Н. Шаталин. (ТАСС).

Повысим производительность труда!

Маршруты сверх плана

9 мая, когда весь советский народ отмечал исторический праздник—День Победы, дежурство несла смена маневрового диспетчера т. Сидельникова и дежурного по станции т. Гребенюк. В результате слаженности и организованности в работе коллектива смены план выполнил на 113 процентов. Простой вагонов на станции был сокращён на один час против нормы.

В честь всенародного праздника высокопроизводительно трудились составительские бригады, руководимые Каплинским, Сагиным, Изотовым, Большинским и другими. Хорошо справились со своими заданиями оператор Микитчак, технические конторщики Сиволов, Смолянникова, Захарова и другие.

Неудовлетворительное состояние в работе многих партийных групп объясняется тем, что повседневный контроль за их работой отсутствует, конкретной деловой помощи партгруппоргам со стороны секретарей партийных организаций не оказывается. Об этом свидетельствуют факты. Когда партийное бюро дистанции пути и секретарь т. Несмелов большие уделы внимания работе партгрупп и оказывали им помощь, они работали хорошо, а партийная группа т. Логунцова была примерной.

Но за последнее время руководство партгруппами здесь ослабло, семинары проводятся без подготовки, формально, отчётов о работе партгруппоргов на бирже не заслушивается и поэтому они не стали оказывать активного влияния на жизнь коллектива. Хуже того, в партгруппе тов. Логунцова коммунист Новоженников допустил случай брака в пути следования.

Из этого следует сделать вывод, что партийные организации и их секретари должны серьёзно улучшить руководство партийными группами, направлять их деятельность на успешное решение стоящих задач. Надо всеми мерами помочь партгруппоргам в проведении мероприятий, способствующих улучшению партийно-политической работы и выполнению государственных планов.

Партийная группа должна добиваться, чтобы каждый её коммунист был образцом на работе и в быту, повышал свой идеальный уровень, разъяснял трудающимся решения партии и правительства.

При помощи партийных организаций коммунисты партийных групп ещё успешнее будут справляться с задачами, поставленными партией перед советским народом в период перехода от социализма к коммунизму и внесут свой вклад в укрепление могущества нашей Родины.



Сочи. На Черноморском побережье Кавказа начался весенне-летний сезон. На снимке: отдыхающие одного из санаториев на прогулке. Прессклуб ТАСС.

Радиоузлы в районах освоения целины

В районах целинных земель Алтая построено и сдано в эксплуатацию 32 колхозных радиоузла. Всего в районах Алтая намечено в этом году радиофикацию свыше 32 тысяч колхозных дворов.

Обязательства паровозников

Коллектив Тайгинского паровозного депо включился в социалистическое соревнование за достойную встречу Всесоюзного дня железнодорожника. Поездные бригады и технические работники цеха эксплуатации взяли на себя повышенные обязательства.

Паровозники решили за это время провести тысячи тяжеловесных поездов, перевыполнить заданную техническую скорость на 1,5 км/час, перевыполнить среднесуточный пробег локомотива на 15 километров и значительно снизить оборот паровоза. Каждая бригада дала слово экономно расходовать топливо и материалы, что позволит сберечь более 1 процента топлива по всему цеху в целом.

Эти обязательства успешно претворяются в жизнь. Только за две истекшие сутки проведено больше пятидесяти тяжело-

весных поездов, в которых перевезено сверх плана десятки тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Вчера, следуя из Тайги в Марийск, машинист т. Гудиев по скоростному провёл состав, на тысячу тонн превышающий весовую норму. На этом же участке с большегрузными составами сделали рейсы молодые машинисты тт. Кривоносов и Трофимов. В содружестве с движеницами и вагонниками тяжеловесные поезда водят машинисты тт. Федоров, Фирсов, Выжевский. В истекшие сутки из Тайги в Болотинский они провели грузовые маршруты, вес которых превышал установленную норму на 300—500 и более тонн.

А. ГАНЖА,
председатель цехового комитета паровозников.

П. БОХАН,
паровозный диспетчер.

Следуем почину москвичей

Следуя патриотическому почину москвичей о поднятии производительности труда, коллектив смены завода строительных материалов, руководимый Шаболиным, задание первой декады мая выполнил на 112 процентов.

Закрепляя производственные успехи, достигнутые в предмай-

ском социалистическом соревновании, загрузчик А. Рыжов, разгрузчик В. Иванов, мотористка А. Иванова, съёмщик блоков К. Павлова, оператор В. Шевелёва и многие другие выполняют по полторы и более нормы.

А. МОШНОРЕЗОВ,
директор завода.

Славные дела лесников

Коллектив Тайгинского лесхоза активно готовится к проведению весенне-летних лесокультурных работ. Производственная программа первого квартала Пихтачинским лесничеством выполнена досрочно.

Достойный подарок был преподнёсён 1 Мая. К этому времени коллектив лесничества произвёл уход за лесокультурами на пло-

щади 107 тысяч сеянцев сосны, подготовила почву под высадку лесокультур на площади 9 гектаров и произвела посадку сеянцев сосны на площади 0,56 гектара.

В. БУРМИСТРОВ,
лесничий Пихтачинского лесничества.

ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

Свежие овощи круглый год

В теплицах Всесоюзной сельскохозяйственной выставки зрелые помидоры, уже давно собирают огурцы.

На участке овощеводства выстроены три теплицы, обогреваемые горячей водой. В той, где выращивается рассада, виднеются большие электрические лампы.

Опыт показал, что в зимнее время, при дополнительном освещении рассады электрическими лампами качество её улучшается, а помидоры и огурцы созревают на 10—15 дней раньше, чем без подсвечивания.

В ангарной теплице выращивают огурцы. Выделяются своими размерами гибридные сорта Всесоюзного института растениеводства и длинноплодные огурцы, выведенные научно-исследовательским институтом полярного земледелия и животноводства.

В длину эти огурцы достигают 70—80 сантиметров, а вес их достигает 800 граммов. Они отличаются хорошим вкусом и почти не имеют семян.

Около теплиц устроены парники, в которых в качестве источников тепла применяются битопливо, горячая вода и электричество.

Пятьсот квадратных метров занимает участок утепленного грунта. Здесь в почву заложены асбестоцементные трубы, по которым пропускают пар низкого давления. Через небольшие отверстия в трубах он проникает в почву, и не только согревает, но и увлажняет ее. В прошлом году рассаду цветной капусты высадили в утепленный грунт в середине апреля и 7 июня начали сбор урожая. (ТАСС).

Изделия машиностроителей для населения

Ново-Краматорский завод, чья марка стоит на крупнейших прокатных станах, шахтных подъёмных машинах, уникальном гидротехническом оборудовании, выпускает много предметов домашнего обихода — кроватей, алюминиевых кастрюль, бидонов.

Выпуск товаров для населения в нынешнем году здесь увеличивается по сравнению с минувшим годом более чем в 2 раза.

Завод уже дал с начала года сверх программы товаров для населения на 100 тысяч рублей. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партбюро и руководство партийными группами

В сменах и цехах вагонного депо создано шесть партийных групп. Некоторые из них правильно строят свою работу и оказывают серьезную помощь партийной организации в проведении массово-политических мероприятий и улучшении производственных показателей.

Коммунисты партгруппы автотехнического пункта, руководимые т. Лазаревым, высокопроизводительно трудятся сами и личным примером увлекают всех рабочих на выполнение заданий по ремонту воздухораспределителей. Член партии слесарь-автоматчик т. Павлин ежемесячно выполняет нормы на 160—170 процентов. Его примеру следует слесарь т. Богданов, который также месячное задание перекрывает в полтора—два раза.

Особое внимание партгруппа обращает на повышение качества ремонтных работ и добивается хороших результатов. В прошлом году из других депо было получено сообщение о девяти случаях брака, допущенных тайгинцами при ремонте воздухораспределителей. Это встревожило партгруппу т. Лазарева, и он поставил вопрос на собрании. Были вскрыты причины брака и намечены меры их устранения. Приемщики Министерства путей сообщения тт. Васильеву и Калашникову указали на слабый контроль за качеством продукции. Результат не замедлил сказаться: с начала 1954 года в цехе не допущено ни одного случая брака.

Поддерживая почин передовых предприятий Москвы и Московской области, коллектив автокон-

трольного пункта по предложению партгруппы взял обязательство повысить производительность труда против плановой на 5 процентов и выполнить годовой план ремонта воздухораспределителей к 1 ноября.

Коммунисты партгруппы среди мастеровых проводят агитационно-массовую работу, увязывая её с практическими задачами производства. Партгруппа следит за тем, чтобы члены партии аккуратно выполняли данные им поручения.

Наряду с положительным примером нужно отметить, что отдельные партгруппы в цехах депо работают ещё плохо. Это имеет место в инструментальном цехе, где партгруппиром т. Кудекин и в смене № 1 — партгруппиром т. Шурмин. Собрания здесь проводятся от случая к случаю, вопросы социалистического соревнования не уделяется никакого внимания, не проводится массово-политической работы. Поэтому не случайно в этих коллективах низка трудовая дисциплина, допускается брак в работе.

Следует признать, что подобные недостатки имеют место потому, что партбюро и секретари цеховых парторганизаций недостаточно руководят партийными группами и мало оказывают им помощи. Задача состоит в том, чтобы сделать всё необходимое для оживления работы партгрупп, поднять их роль в коллективах на должную высоту.

В. СИЛИН,
секретарь парторганизации
вагонного депо.



Москва. В библиотеке МИ и МГК КПСС.

На снимке: старший инженер Министерства химической промышленности СССР Н. Ф. Мерекалов (на переднем плане) за изучением трудов классиков марксизма-ленинизма. Прессклише ТАСС.

Учебный год закончили успешно

В течение всего учебного года в политкружке, где мы занимались, занятия проходили организованно, на должном идеином уровне. Все слушатели аккуратно посещали занятия, тщательно готовились к ним, активно участвовали в разборе материала.

На днях у нас состоялись итоговые собеседования. Следует отметить, что прошли они успешно.

В этом большая заслуга пропагандиста кружка т. Чижовой. На занятия она всегда приходила хорошо подготовленной, глубоко и всесторонне объясняла материал, тем самым вызывала заинтересованность у слушателей комсомольского политкружка всесторонне изучать историю Коммунистической партии Советского Союза.

В следующем учебном году мы с новыми силами будем продолжать учёбу в кружке.

Слушатели политкружка:
СТОЛЯРОВА, СУРМАЧЁВА,
СЫПЧЕНКО, ДМИТРОВ и др.

Подготовка к итоговым занятиям

На днях партбюро политического просвещения. Бюро обяжало коммунистов тт. Углича, Михаилова и Силина оказать практическую помощь пропагандистам в подготовке и проведении итоговых занятий.

Работу красных уголков—на уровень новых задач

Одно из ведущих мест в проведении культурно-массовой работы принадлежит красным уголкам. Они призваны помочь партийным и советским организациям в работе по повышению коммунистической сознательности трудящихся, мобилизации широких масс трудящихся на выполнение решений партии и правительства.

Содержательную и разнообразную культурно-просветительскую работу проводят красные уголки кондукторского резерва, дистанции связи. В этих красных уголках работают драматический, хоровой, шахматный, технический и другие кружки. Хорошо поставлена работа по кинообслуживанию в красном уголке дистанции пути. Здесь каждую неделю демонстрируются художественные и технические фильмы.

Коллективы художественной самодеятельности отделения дороги, горкомхоза, техшколы завязали тесную связь со своими подшефными колхозами, часто выезжают туда с концертами. Но не все еще красные уголки являются подлинными очагами культуры, опорным пунктом про-

pagанды решений партии и правительства, воспитания трудящихся в коммунистическом духе. Уровень содержания работы многих красных уголков крайне низок. Помещения ряда из них используются только для проведения собраний, заседаний и т. п. В наглядной агитации слабо отражаются задачи, поставленные в решениях сентябрьского и февральско-марсовского Пленумов ЦК КПСС.

Культурные комиссии местных комитетов и советы красных уголков не вовлекают повседневно молодёжь в художественные и технические кружки, не проводят тематических вечеров, встреч с новаторами производства. Работа в них оживает только перед торжественными датами. Так обстоит дело в красных уголках вагонного депо, дистанции зданий и сооружений, завода строительных материалов и других. Председатели местных комитетов этих организаций не оказывают помощи советам красных уголков, не контролируют их работу.

Особенно нетерпимое положение в красном уголке завода строительных материалов. Из со-

става совета красного уголка здесь осталась одна т. Литош. Работа не планируется, в помещении нет радио, шахмат, шашек, музыкальных инструментов. Для красного уголка выписан всего один экземпляр газеты. Председатель местного комитета завода т. Чистяков имеет большой опыт культурно-массовой работы, но он не помогает организовать культурный отдых трудящихся в красном уголке.

Многогранны и велики культурные запросы трудящихся. Поэтому красные уголки должны перестроить свою работу, сделать её идеиной, содержательной, постоянно учитывать культурные потребности молодых, пожилых рабочих и интеллигенции.

В данный момент перед профсоюзными организациями и советами красных уголков города стоит важная задача — вовлечь широкие массы трудящихся в хоровые коллективы для участия в городском празднике песни.

А. ВЛАДИМИРОВА,
зав. отделом культуры горисполкома.

На пленуме городского комитета комсомола

Состоялся пленум Тайгинского городского комитета комсомола. Он обсудил итоги XII съезда ВЛКСМ и задачи комсомольских организаций города.

Из доклада и выступлений участников пленума стало ясно, что в последнее время некоторые комсомольские организации стали более правильно решать поставленные перед ними задачи, направляют внимание молодых рабочих на досрочное выполнение пятилетнего плана, задачий партии и правительства по дальнейшему подъёму всего народного хозяйства СССР. Молодые патриоты города горячо откликнулись на решение Коммунистической партии и Советского правительства о развитии сельского хозяйства страны. Они оказывают большую помощь подшефным колхозам, выезжают туда с концертами, готовят и посыпают в деревню необходимые инструменты, художественную литературу и т. п.

Ценную инициативу проявили комсомольцы техникума. По примеру студентов г. Кемерово они решили свои летние каникулы посвятить работе на колхозных полях.

Однако уровень работы многих комсомольских организаций города всё ещё отстает от требований, выдвигаемых Коммунистической партией, от возросших запросов молодёжи. Комсомольские организации Тайги ещё слабо участвуют в хозяйственном строительстве, отходят от производственной жизни предприятий, ведут свою работу в отрыве от борьбы за выполнение производственных планов.

Среди комсомольцев-паровозников не нашёл широкого распространения почин машиниста Е. Бондыч. Комитет комсомола депо не позабылся о том, чтобы это ценное начинание довести до широких масс молодёжи, опыт передовых сделать достоянием всего коллектива.

Справедливый упрёк был брошен в адрес комсомольцев станции Тайги, которые не поддерживают движение машинистов-тайжеловесников, не ведут борьбы с тем, что на станции до сих пор практикуется формирование неполновесных составов.

Слабо влияет на производственную деятельность предприятия комсомольская организация горпромкомбината. Это предприятие — одно из отстающих в городе. Начиная с января текущего года, оно не выполняет производственный план, выпускает продукцию низкого качества. Но такое положение не вызывает тревоги у комсомольцев комбината и секре-

таря комсомольской организации т. Конёва.

Плохо занимаются организацией социалистического соревнования молодёжи секретари комитетов ВЛКСМ вагонно-колесных мастерских т. Коробейников, вагонного депо т. Ельчанинова, кондукторского резерва т. Чубаева и другие.

XII съезд комсомола отметил неудовлетворительную работу комсомольских организаций по культурно-бытовому обслуживанию молодежи, особенно рабочих, проживающих в общежитиях, обращалось внимание на то, что в ряде мест не на должном уровне находится идеологическая работа.

Следует отметить, что некоторые комсомольские организации Тайги и в первую очередь паровозного и вагонного депо, дистанции зданий и сооружений, орса отделения дороги, электростанции не заботятся о создании условий для культурного отдыха молодёжи, недооценивают значение идеологической работы, ведут её в отрыве от жизни, от важнейших хозяйствственно-политических задач. Не уделяется должного внимания воспитанию молодёжи в духе коммунистической созидающей деятельности, в результате отдельные члены ВЛКСМ, допускают случаи брака в работе, недисциплинированность, недостойное поведение в быту, а порой даже уголовные преступления.

Не так давно поездной вагонный мастер комсомолец Мамонин во время исполнения служебных обязанностей похищил из пассажирского вагона репродуктор, поездной кочегар паровозного депо Акушев в пьяном виде устроил дебош на вокзале. За систематические нарушения трудовой дисциплины и аморальное поведение исключена из комсомола работница вагонного депо Курочкина.

Эти и другие факты говорят о том, что члены комитетов комсомола и секретари комсомольских организаций не придают должного значения воспитательной работе среди молодёжи, а отдельные из них, и, в частности, т. Ворончихин (электростанция) сам не является примером для молодёжи.

Пленум горкома ВЛКСМ в своём постановлении потребовал от первичных комсомольских организаций в ближайшее время устранить имеющиеся недостатки, принял ряд мероприятий, направленных на подъём работы в комсомольских организациях города.

С. АНИКИН,
зав. отделом кадров и оргинструкторской работы горкома комсомола.

ПО МАТЕРИАЛАМ „СТАЛИНСКОГО ПУТИ“**«В обстановке семейственности и круговой поруки»**

16 апреля в газете „Сталинский путь“ опубликована под таким заголовком статья, в которой отмечались факты зажима критики, круговой поруки и покровительства в Тайгинском кондукторском резерве.

Заметка разбиралась на партийном бюро кондукторского резерва. Факты подтверждились.

За насаждение семейственности и круговой поруки, за зажим критики, идущей снизу, грубое обра-

щение с рабочими начальнику кондукторского резерва Бычкову объявлен по партийной линии выговор.

За попустительство и скрытие фактов семейственности и круговой поруки секретарю партбюро кондукторского резерва т. Спиридонову объявлен выговор.

Партийное бюро наметило и утвердило мероприятия, направленные на изжение отмеченных недостатков.

Выше уровень работы ревизорского аппарата

Ревизорский аппарат по безопасности движения поездов призван осуществлять строжайший контроль за соблюдением Правил технической эксплуатации, приказов Министра путей сообщения, принимать оперативные меры к устранению вскрытых нарушений.

Анализируя качество парашутистов Правил технической эксплуатации по Тайгинскому участку за первый квартал текущего года видно, что по вагонному и путевому хозяйству процент нарушений, по сравнению с первым кварталом прошлого года, снизился. Это является результатом правильной работы помощников участкового ревизора тт. Нелюбина и Соболевского.

Но было бы ошибочным думать, что Тайгинский ревизорский участок работает хорошо. Факты говорят обратное. Отрицательных моментов в его работе больше, чем положительных.

Возьмём для примера работу паровозной службы, где только за апрель текущего года было допущено много случаев нарушений Правил технической эксплуатации. Руководители Тайгинского паровозного депо тт. Солянкин, Дубинский и Ельцов, пользуясь бесконтрольностью помощника участкового ревизора по паровозному хозяйству т. Смирных, не уделяют внимания делу ликвидации нарушений и случаев брака в работе. В результате такого безответственного отношения к организации безопасности движения поездов, количество нарушений в депо не уменьшается, а растёт. Начальник локомотивного отдела т. Сысоев слабо направляет работу машинистов-инструкторов по поднятию ответственности за безопасность движения поездов.

Ни сколько не лучше, а даже хуже обстоит дело на станции Тайга. Станция по сути дела является одним из самых неблагополучных участков в деле обеспечения безопасности движения поездов. Здесь умудрились только

с 5 февраля по 29 марта задержать у входных сигналов около 50 поездов, из них скорых и курьерских — 11. А в апреле допустили приём пассажирского поезда на занятый путь. Такое безответственное отношение к обеспечению безопасности движения поездов со стороны ревизора отдела эксплуатации т. Барабанщикова и начальника станции т. Углича неизвестно может быть не может. Указанные товарищи потеряли чувство ответственности за порученное им дело.

Участковый ревизор по безопасности движения поездов т. Ряпша притупил чувство бдительности и проявляет к своим помощникам недопустимый либерализм. Если спросить у тов. Ряпши, что им предпринято по всем известному проезду светофора машинистом Ивлевым, то он вряд ли ответит что-нибудь разумительное. Он мирится с тем, что ревизорский аппарат плохо организует на местах инструктаж и профилактические мероприятия, направленные к обеспечению безопасности движения поездов.

По зорий случай, говорящий о безответственности т. Ряпши к исполнению своих служебных обязанностей, произошёл недавно на станции Яя, когда машинист В. Иванов уснул за реверсом и проехал запрещающий сигнал. Эти и многие другие случаи нарушений безопасности движения поездов должны быть ликвидированы. Ревизорскому аппарату во главе с т. Ряпши надо, наконец, понять, что основной их задачей является борьба за обеспечение безаварийной работы отделения.

Первичные партийные организации не должны стоять в стороне от этой работы. Напротив они должны возглавить борьбу за чёткую и безаварийную работу всех служб и участков отделения дороги. Не сделав этого, мы не выполним правительственно задания по увеличению перевозок грузов, предусмотренных пятилетним планом.

П. ПАВЛОВ.



Ленинград. Рабочие завода "Красный выборец", где был подписан первый договор на социалистическое соревнование, берегут славные традиции завода. Коллектив предприятия успешно завершил программу первого квартала.

На снимке: передовые производственные В. В. Александрова (слева) и Е. В. Окунева, выпускающие продукцию только отличного качества и выполняющие нормы на 150—200 процентов.

Пресс-служба ТАСС.

Благородный труд

На Доске почёта в городской амбулатории висит фотокарточка врача Марии Ивановны Чашиной. Это она — чуткая и внимательная, не раз ходила на квартиру спешившиеся о здоровье больных, помогала потерявшим трудоспособность восстановить её. Это она, стараясь убедиться в правильности принятых мер и установлении диагноза болезни, направляла больного на консультацию к профессору.

Не так давно к М.И. Чашиной обратилась за помощью больная работница горкомхоза Рытикова. Меры были приняты. После нескольких сеансов лечения больная почувствовала значительное улучшение состояния здоровья. таких пациентов, которым М.И. Чашиной помогла возвратиться к труду, множество.

Ф. ШАРДАКОВА,
бывшая пациентка лечащего врача Чашиной.

С тяжёлым паром...

То было ранне весной... а точнее говоря, в начале дня 23 апреля. В это памятное утро заведующая железнодорожной баней т. Бабикова не знала куда деваться. Да и причины для этого были вполне очевидны. Сотни женщин: молодых и пожилых, непременно хотели помыться в бане. Все коридоры, вестибюль, моечное отделение были переполнены ими. Ноги всех не хватало места, тазов. И вдруг одна из посетительниц вырнула Бабикову из сдавшегося положения.

— Зачем ломать голову? Занять мужское отделение и дать возможность женщинам помыться!

Высказанная мысль нашла воплощение. Под предводительством Бабиковой женщины заняли мужское отделение.

— Послушайте, зав. баней, нам тоже нужно мыться, кто вам дал право это делать? — послышались негодящие возгласы мужчин.

— Я здесь хозяйка! А ну освободите отделение.

Один возмущённый старичок никак не хотел согласиться с таким оборотом дела и чуть не с дракой налетел на расходившуюся зав. баней. Но где там! Вооружённые тазами и вениками женщины не хотели отступать от одержанной победы и освобождать мужское отделение.

"Матч" между посетителями бани выиграли женщины во главе с Бабиковой.

После таких действий в бани, вряд ли Бабикова отделается лёгким паром. Хочется, чтобы ей была устроена хорошая баня с тяжёлым паром, с горячей водичкой и берёзовым веником. Хочется напомнить в таком случае слова великого поэта современности В. Маяковского:

„Орудий...

Тово...

Потише..."

Действительно потише орудийте, т. Бабикова.

Ю. Ф.

Нерадивые строители

С фасадной стороны дома № 91 по Кировскому проспекту был неплохой садик. Жители дома с любовью относились к нему. Каждую весну взрослые и дети благоустраивали садик. Они делали клумбы, выращивали цветы и деревья. В летнее время жители отдыхали в садике, любовались цветущими клумбами, растущими личинками, чёрной смородиной.

Но вот поздней осенью прошлого года домоуправляющий дистанции зданий и сооружений т. Мильто решил сменить ограду у садика, хотя в этом особой нужды не было. Домоуправ разобрал ограду. По садику стали разгуливать козы и другой дичи.

машний скот. Они портили и поедали плоды наших трудов. Сделать ограду вокруг садика Мильто так и не собрался.

Не миновала нас и другая беда. Сейчас рядом с нашим домом идёт строительство нового жилого дома. Через двор дома устроили проезжую дорогу. В беспорядке на территории разбросали строительный лес, кирпичи, шлак.

Напрашивается законный вопрос: думает ли руководство первого участка дорстрова и дистанции зданий и сооружений соблюдать культуру у нас в городе?

КУЛАГИН, ПИНЧУК, ЛАПТУНОВСКИЙ, КОФАНОВА,

и другие жильцы дома № 91, проспект Кирова.

Призвать к порядку

Каждому жителю города известно, что домовладельцы должны очищать свои придомовые участки от захламленности и нечистот, не допускать антисанитарии.

Не так понимает это машинист паровозного депо Николай Сапринкин, проживающий в Суворовском посёлке по улице Молокова, № 26. Напротив своей усадьбы он завалил уличную водосточную канаву

различным мусором и отбросами, от чего происходит застой воды. В эту же канаву льются помои и нечистоты.

Не раз от Сапринкина требовали очистить придомовый участок, но он этого не выполняет.

Подобно Сапринкину действует и его сосед Павленко, допустивший такие же безобразия.

ДЕМЕНЮК, ФЕДЮКОВА.

Улица Молокова,

дома №№ 28, 24.

обменять книгу. Спрашиваю у него:

— Тебе понравилась книга?

— Очень понравилась.

— О ком же в ней пишется?

— О мальчике Борьке.

— Он понравился тебе?

— Понравился. Он хороший. Никого не боялся, воевать ушёл.

— А что за война была, ты понял?

— Понял. Война с белыми была. Он пошёл воевать против белогвардейцев, за советскую власть.

— Всё было опасно для жизни, его могли убить?

— Он этого не боялся, он смелый был.

— А что, он только за себя воевал?

— Нет, за советскую власть.

— А для кого?

— Для всех, для рабочих и крестьян, для всего народа.

Вместе делаем вывод, что тем Борис и хорошо, за то мы его и любим, что он, не имея ещё достаточно сил и жизненного опыта, бессстрашно, не жалея своей жизни, шёл защищать счастье трудового народа.

Работа над газетой, журналом многогранна. Но при этом всегда нужно помнить, чтобы эта работа содействовала воспитанию детей в духе преданности к Родине, любви к Коммунистической партии и родному Советскому правительству.

А. ПИОТТУХ,
заведующая библиотекой
школы № 34.

Библиотека и читатели

Одним из могущественных средств в деле коммунистического воздействия на массы, в деле воспитания детей являются газеты и журналы.

Газету любят и взрослые и дети. Но одной любви мало. Нужно, чтобы с газетой разбирались, умели её читать. Приближать газету к читателю — важная задача работников библиотек. Особенно

нужно стараться, чтобы как можно больше читали газету ребята. Для этого необходимо в помещении библиотеки или в зале, в коридоре школы вывешивать газету, причём на таком месте, чтобы её всегда ребята могли видеть. Лучше всего иметь для газеты особую витрину, хорошо оформленную, с красиво написанным заголовком. В читальном зале библиотеки нужно также организовывать громкие чтения, разъяснять ребятам прочитанное.

При возникновении вопросов следует рекомендовать детям прочитать в газете нужную статью. Я делаю это следующим образом: даю книгу читать только в читальном зале. Мальчик начинает просить её домой. Я говорю:

— Неудобно будет, завтра ребята спросят, а книги в библиотеке не окажутся.

Мальчик отвечает:

— Честное пионерское, принесу к 12 часам.

Вспоминаю, где, в какой газете пишется про честное слово пионера. Нахожу „Пионерскую правду“ № 20 за 1954 год. В ней помещена статья А. Тайца „О трудностях и радостях“. Советую прочитать. После того, как мальчик прочитывает её, говорю:

— Не бросайся пионерским словом.

Разрешаю книгу взять на воскресенье. Приносит во время. Газета помогла.

Хорошо предлагать ребятам, чтобы они сами подыскивали в газете нужный им материал.

Приведу пример из последней моей массовой работы. В школе готовилась читательская конференция по произведениям Аркадия Гайдара. Ребята заинтересованы были темой. В библиотеке посетителей больше чем обычно. Беседую с ними о его повестях и рассказах, советую читать не только книги, но и газеты, в которых пишется о произведениях Гайдара, его жизни и деятельности, рекомендую „Пионерскую правду“ № 16 за 1954 год с материалами об А. Гайдаре прочитать в своих классах. Ребята читали.

После этого приходит в библиотеку одна девочка из 5 класса и говорит, что она из газеты подобрала статью, которую хорошо бы прочитать на конференции. Я сказала ей, что неплохо напи-

сать свой отзыв о книге. Она скромно заявляет, что не умеет писать отзывы. Мы решаем тогда поучиться писать отзывы, это дало свои результаты. Опять-таки в этом помогла нам газета. Отзывы мы заносили в специальный альбом.

Детские журналы „Пионер“, „Дружные ребята“, „Мурзилка“ содержат в себе много художественного материала. Они отображают вопросы современной жизни в нашей стране и за рубежом. По каждой появляющейся новой теме школьной программы в них найдется необходимый материал, который помогает ребятам расширять свои знания. Исходя из этого, и строится работа над журналом.

Первое и самое важное — это громкие чтения. Их в школьной библиотеке проводят сама или поручают пионервожатой, приглашают преподавателей. Для этого по той или иной теме подбирают необходимые статьи. Если их нет в свежих номерах, пользуются журналами прошлого года. Здесь хорошо помогает запись и картотека журнального материала.

У нас ведётся тетрадь, в которой записываются, где, на какую тему можно найти статью. В нашей школе проводятся классные часы, для которых учащиеся, если это старшеклассники, сами готовят доклады и беседы. Часто темой для бесед бывает жизнь

замечательных людей, знаменитые даты. И вот мы по этой тетради указываем, где в каком журнале, за какой год и в каком номере можно взять нужный материал. В нём же мы вносим газетные статьи. А чтобы их было легче разыскать, делаем вырезки статей из газет, подбираем их по темам и вклеиваем в особые папки.

В нашей библиотеке имеется стенгазета „Юный читатель“, которая издаётся с 1939 года. Она выпускается не менее одного раза в месяц. В ней мы пишем о своей работе, о библиотечной жизни, публикуем отзывы о книгах и отражаем знаменательные даты.

Важно при выпуске газеты придерживаться, чтобы она оформлялась как можно лучше. Материалы в ней должны быть свои, местные. Не следует заниматься переписыванием статей из других печатных газет. Язык газеты должен быть краткий и понятный, чтобы заметки написаны были чётким, разборчивым подчёркнутым.

Необходимо привлекать к участию в газете как можно больше ребят. Если ребята, ссылаясь на неумение писать заметки, отказываются их подавать, мы делаем следующим образом: разговариваем с учащимися о прочитанных книгах, предлагаем написать отзывы в альбом или стенгазету, за даём ряд вопросов.

В библиотеку зашёл мальчик

В странах народной демократии

Торжественное возложение венков у памятника советским воинам в Бухаресте

По случаю 9-й годовщины победы над гитлеровской Германией в Бухаресте на площади Победы состоялось торжественное возложение венков к подножью памятника советским воинам, павшим в боях за освобождение Румынии. Венки были возложены от Центрального Комитета Румынской рабочей партии, совета министров Румынской Народной Республики, Президиума Великого национального собрания, от советского посольства в Румынии, от дипломатических представительств стран народной демократии, от общественных организаций и предприятий столицы.

(ТАСС).

Открытие в Бургасе монумента в честь Советской Армии

В городе Бургасе (Болгария) в ознаменование Дня Победы состоялось торжественное открытие монумента в честь Советской Армии — освободительницы. На центральной площади города состоялся многотысячный митинг трудящихся Бургаса и представителей окрестных районов.

Братская помощь китайских народных добровольцев в восстановлении Кореи

Совместными усилиями местного населения и китайских народных добровольцев в разоренной войной Корее построено много жилых домов, восстановлен ряд деревень, приграничных сооружений и т.д.

При активной помощи китайских добровольцев население деревни Сутэни уезда Чэндо за короткое время построило более 300 жилых домов. Большую помощь в жилищном строительстве оказали китайские народные добровольцы жителям района Бимсонона.

(ТАСС).

Мелиоративные работы в Польше

В различных районах Польской Народной Республики ведутся мелиоративные работы, осваиваются новые пахотные земли, луга и пастбища. В течение первых четырех лет шестилетнего плана в стране были восстановлены мелиоративные сооружения на площади около 340 тысяч гектаров и построены новые сооружения на площади около 200 тысяч гектаров.

(ТАСС).

Издание трудов В. И. Ленина в странах народной демократии

Издательством политической литературы Румынии выпущен в свет вторым изданием труд В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?».

Государственное издательство политической литературы Чехословакии выпустило в свет 9-й том сочинений В. И. Ленина на чешском языке тиражом в 100 тысяч экземпляров.

(ТАСС).

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

Что такое „план Идена“?

Среди международных проблем, оставшихся неурегулированными после второй мировой войны, основное место занимает германский вопрос. В результате политики, осуществляемой правящими кругами США, Англии и Франции, Германия до сих пор не имеет мирного договора и остаётся разделённой на две части. Раскол Германии и связанные с ним агрессивные планы американских и западногерманских империалистов служат постоянным источником международной напряжённости.

Необходимость ликвидации претендентского раскола Германии стала за последние годы настолько очевидной, что правительства США, Англии и Франции не могут более уклоняться от обсуждения германской проблемы. Однако, как показало Берлинское совещание министров Соединённых Штатов Америки западные державы ставят обязательным условием объединения Германии включение всей Германии в агрессивную военную группировку шести западноевропейских стран, сколачиваемую США под названием «европейского оборонительного сообщества».

Такая политика в германском вопросе не имеет ничего общего с задачей обеспечения прочного мира в Европе, ни с национальными интересами германского народа.

Позиция западных держав в отношении будущего Германии наиболее ярко выражена в так называемом «плане Идена», получившем свое название по имени министра иностранных дел Англии Идена, выступившего с этим планом на Берлинском совещании. В ходе совещания представители США, Англии и Франции упорно пытались навязать этот план Советскому Союзу.

Что же представляет собой «план Идена»? При ознакомлении с ним прежде всего бросается в глаза, что авторы «плана Идена» обозначили главное содержание германской проблемы — вопрос о том, что Германия должна быть объединена на демократической и миролюбивой основе с тем, чтобы она никогда больше не могла угрожать миру и безопасности в Европе.

Составители «плана Идена» постарались свести вопрос об объединении Германии к проблеме так называемых «свободных выборов». Предоставление германскому народу возможности действительно свободно выразить свою волю в вопросе о будущем Германии имеет большое значение для упрочения мира в Европе. Однако план, предложенный на Берлинском совещании западными державами, направлен как раз на то, чтобы не дать германскому народу свободно решить свою судьбу.

«План Идена» проникнут недоверием к демократическим силам германского народа. Согласно этому плану избирательный закон для общегерманских выборов должны дать немецкому народу оккупирующие державы. Они же будут осуществлять контроль над подготовкой и проведением выборов. Таким образом, проведение общегерманских выборов передаётся руки иностранных государств, имеющих на территории Германии оккупационные войска. В то же время сами немцы от подготовки и проведения выборов отстраняются.

Нетрудно понять, что при таких условиях нечего и говорить о действительной свободе выборов, так как иностранные государства получают возможность оказывать на немецкий народ ничем не ограниченное давление.

«План Идена» не даёт никаких гарантий того, что господствующее положение в центральных органах объединенной Германии не будет теми или иными путями захвачено вчерашними гитлеровцами, ныне призывающими к новой реваншистской войне. Не следует в этой связи забывать о том, что в своё время гитлеровцы пришли к власти парламентским путём. Они были ставленниками тех же самых германских монополий, которые теперь снова получили возможность оказывать серьёзное влияние на политическую жизнь Западной Германии.

«План Идена» предусматривает далее, что общегерманское правительство после выборов не будет иметь свободы действий. Оно будет обязано признать условия боннского и парижского договоров, имеющих кабальный характер для германского народа,

держащих обязательства участия Германии в агрессивной так называемой «европейской армии» и северо-атлантической военной группировке.

Советский Союз противопоставил «плану Идена» свои самые правильные, предложения об объединении Германии и общегерманских свободных выборах. Эти предложения основаны на том, что объединение Германии есть дело самого германского народа и что содействовать созданию объединённой Германии на демократических и миролюбивых началах можно, только опираясь на германские демократические силы.

Правительство и народы Советского Союза считают, что проведение общегерманских выборов должно осуществляться не иностранными оккупирующими державами, а Временным общегерманским правительством, которое должно быть образовано парламентами Германской Демократической Республики и Западной Германии с широким участием демократических организаций.

Чтобы исключить давление на выборы со стороны оккупационных властей, Советский Союз предложил ещё до выборов вывести с территории Восточной и Западной Германии оккупационные войска, за исключением ограниченных контингентов, необходимых для выполнения охраняющих функций.

Принятие советских предложений поставило бы вопрос об объединении Германии на миролюбивых и демократических началах на твёрдые рельсы. Однако представители США, Англии и Франции отвергли эти предложения.

Предложения Советского Союза проникнуты непоколебимым доверием демократическим силам германского народа. Ярким проявлением этого доверия является заявление Советского правительства об отношениях между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой. Отныне Германская Демократическая Республика свободна решать по собственному усмотрению свои внутренние и внешние дела, включая вопросы взаимоотношений с Западной Германией.

М. ПОДКЛЮЧНИКОВ.



Японская молодёжь всё активнее и организованнее выступает за мир, против американской оккупации страны.

На снимке: токийские студенты на демонстрации протеста против вмешательства американцев в японские дела.

Фото агентства Синьхуа.

Прессклише ТАСС.

Борьба в Италии за запрещение атомного оружия

Итальянский комитет движения сторонников мира сообщает, что в Неаполе состоялся митинг сторонников мира, прибывших из различных городов Неаполитанской провинции, на котором выступил лауреат Сталинской премии мира Андреа Гаджеро.

В городе Витербо также были организованы митинги, участники которых приняли резолюцию, требующую запрещения атомного оружия. Аналогичные резолюции были приняты на собраниях крестьян и членов сельскохозяйственных кооперативов.

(ТАСС).

Конференция берлинских борцов за мир

В Берлине состоялась конференция берлинских борцов за мир. На конференцию собралось более 700 делегатов, в том числе 250 представителей сторонников мира Западной Германии.

Конференция вылилась в яркую демонстрацию решимости немецких борцов за мир бороться против антинародной политики правительства Аденауэра, против «европейского оборонительного сообщества», за единство Германии, за мир и безопасность Европы.

Французский народ требует прекращения войны в Индо-Китае

По сообщению газеты «Юманите», делегации многих демократических организаций и ряда предприятий отправляются в Женеву, чтобы заявить Жоржу Бидо о непреклонной воле французского народа прекратить войну в Индо-Китае.

На днях французские представители в Женеве отказались принять делегацию докеров и моряков Марселя, заявив, что «невозможно принимать все делегации; их слишком много».

(ТАСС).

СПОРТ

Флаг соревнований поднят

В этом году выдалась затяжная весна. Погода с частыми дождями и небольшими снегопадами не позволяет тайгинским спортсменам выйти для тренировок на беговые дорожки, сектора и площадки. Несмотря на это в воскресенье, 9 мая, когда весь советский народ отмечал исторический праздник День Победы, на стадионе ДСО «Локомотив» при большом стечении зрителей состоялось открытие летнего футбольного сезона.

Ровно в 11 часов утра шесть футбольных команд выстраиваются на парад. Под звуки Гимна Советского Союза капитаны команд поднимают флаг открытия соревнований. Рапорт о готовности спортсменов к борьбе на футбольном поле принимает председатель городского комитета ФК и спорта т. Зорин. С приветственной речью к участникам соревнований выступил секретарь горкома ВЛКСМ т. Боголепов.

Первыми выходят на поле сборная команда средних школ города и футболисты трехгодичной школы паровозных машинистов. 60 минут напряженной борьбы принесли победу сборной школы. Результат встречи 1:2. Их сменяют футболисты вагонного депо и железнодорожного училища. Более подготовленными оказались воспитанники училища, выигравшие встречу со счетом 0:1.

В следующих играх встретились футбольные команды ВП — 115 и паровозного депо. Матч со счетом 1:2 выиграли паровозники. Сборная школ города играла с железнодорожным училищем. Вторую встречу вновь выиграли школьники с результатом 2:0.

В результате первого дня соревнований в финал вышли команды паровозного депо и сборной школ города. Их встреча состоится 16 мая. Команде-победительнице будет вручен переходящий кубок города по футболу.

А. ПЕТРОВ.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Кинотеатр имени Крупской
Новый художественный фильм

Поэма о любви

Начало сеансов 10, 12, 2, 4, 6-10, 8, 10 часов вечера.

Клуб имени Ленина

Художественный фильм

Вернись в Сорренто

Первому стройучастку дорстрова станции Тайга требуется: инженеры-строители, плотники, сторожа, разнорабочие, уборщицы, бетонщики, землекопы, пилорамщики, пекари, штукатуры.

Обращаться в отдел кадров дорстрова, улица Водопроводная, № 145.

Второй дистанции зданий и сооружений станции Тайга срочно требуются буфетчики, счетоводы и разнорабочие.

Тайгинскому гортопсбыту требуется на постоянную работу вожжи, грузчики на автомашину и конюх.

Оплата труда сделчная.

Гр-ка Марченко Надежда Алексеевна, проживающая по проспекту Кирова 72, кв. 4, возбуждает дело о расторжении брака с громом Рыбкиным Владимиром Андreeевичем, проживающим в городе Топки.

Дело будет слушаться в народном суде г. Топки.

Гр-н Максимов Яков Петрович, проживающий в Тайге, дом МПС, № 2, квартира 11, возбуждает дело о разводе с гр-кой Максимовой Еленой Степановной, проживающей в Тайге, по улице Интернациональной.

Дело будет слушаться в народном суде г. Тайги.